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СОКРАЩЕНИЯ 

Сокращение Описание 

АРМ Автоматизированное рабочее место 

РКД Рабочая конструкторская документация 

РН Рабочий наряд 

ОК Отчетная карта 

ПДО Производственно-диспетчерский отдел 

ПУЕ Планово-учетная единица 

СУ Сдаточное удостоверение 

ТМЦ Товарно-материальные ценности 
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1 Функциональность автоматизации планирования и управления рабо-

тами верфи 

1.1 Установка плановых дат и объемов работ по плановым периодам 

Планирование рабочих нарядов может осуществляться двумя способами: 

⎯ на уровне техкомплектов, 

⎯ на уровне подкомплектов.  

1.1.1 Планирование техкомплектов 

Планирование техкомплектов можно осуществить двумя способами: 

⎯ указать значения запланированной трудоемкости в периоде, 

⎯ установить дату окончания так, чтобы дата попадала в период. 

1.1.1.1 Планирование трудоемкости по месяцам 

1. Открыть интерфейс «Планирование работ»: «Управление производством 

(Судостроение)»  → главное меню → «Планирование» → «Планирование работ». 

2. Отфильтровать список работ, используя фильтры панели фильтрации. В 

фильтре «Период с» указать дату начала периода планирования работ, при этом Решение 

автоматически заполнит период значениями: «с» — первым числом месяца указанной да-

ты, «по» — последним числом месяца указанной даты + 3 месяца. При необходимости из-

менить период планирования, указав требуемые значения в фильтрах «период с», «период 

по» вручную.  

 

Рисунок 1 — Формирование списка работ для планирования 

3. Для требуемого техкомплекта установить трудоемкость в периоде по меся-

цам. 

 

Рисунок 2 — Распределение трудоемкости на оставшийся месяц 
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При увеличении значения трудоемкости выбранного месяца будет уменьшаться 

значение трудоемкости следующего за выбранным месяца. 

При попытке ввести для месяца значение трудоемкости, превышающее остаток к 

распределению (оставшаяся трудоемкость минус уже распределенная по предшествую-

щим месяцам), Решение выдаст предупреждение.  

 

Рисунок 3 — Ошибка ввода завышенной трудоемкости 

1.1.1.2 Изменение сроков выполнения работ 

1. Открыть интерфейс «Планирование работ»: «Управление производством 

(Судостроение)»  → главное меню → «Планирование» → «Планирование работ». 

2. Отфильтровать список работ, используя фильтры панели фильтрации.  

3. Для требуемого техкомплекта изменить дату окончания выполнения в поле 

«Дата окончания».  

4. После ввода даты изменятся и даты окончания всех подкомплектов остаток 

трудоемкости автоматически за планируется на месяц даты окончания работ.  

 

Рисунок 4 — Установка даты окончания техкомплекта 

Даты также можно задать с помощью операций «Запланировать на месяц» и «За-

полнить даты, используя настройки». 

Для назначения даты с помощью инструмента «Запланировать на месяц»: 

1. Выделить желаемые. 

2. Вызвать операцию «Запланировать на месяц»  в группе «Запланировать 

на месяц» . 
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Рисунок 5 — Вызов операции «Запланировать на месяц» 

3. В открывшемся меню выбрать нужный месяц и нажать кнопку «Ввод» . 

 

Рисунок 6 — Использование инструмента «Запланировать на месяц» 

4. Датой окончания для выделенных работ будет назначено последнее число 

выбранного месяца. 

Для использования инструмента «Заполнить даты, используя настройки»: 

1. Перейти на вкладку «Пользовательские настройки». 

2. Указать необходимые даты начала и/или окончания во вкладке «Пользова-

тельские настройки». 

 

Рисунок 7 — Выбор пользовательских дат 

3. Вернуться на вкладку «Рабочие наряды». 

4. Выделить нужные позиции. 

5. Вызвать операцию «Заполнить даты, используя настройки» .  

6. Для выбранных позиций будут назначены предварительно указанные пози-

ции начала и/или окончания. 

 

Рисунок 8 — Назначение выбранных дат  

При необходимости распечатать план можно с помощью операции «Печать» . 
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1.1.2 Планирование подкомплектов 

Планирование подкомплектов можно осуществить двумя способами: 

Указать значения запланированной трудоемкости в периоде. 

Установить дату окончания так, чтобы дата попадала в период. 

1.1.2.1 Планирование трудоемкости по месяцам 

1. Открыть интерфейс «Планирование работ»: «Управление производством 

(Судостроение)»  → главное меню → «Планирование» → «Планирование работ». 

2. Отфильтровывать список работ, используя фильтры панели фильтрации. 

Совокупная трудоемкость всех подкомплектов отображается в соответствующих колонках 

техкомплекта. 

 

Рисунок 9 — Планирование трудоемкости подкомплектов по месяцам 

3. Для планирования подкомплекта необходимо выбрать техкомплект, в состав 

которого входит необходимый подкомплект, и осуществить планирование трудоемкости 

на выбранный период, распределив трудоемкость по месяцам. При этом суммарная трудо-

емкость по каждому месяцу автоматически планируется для техкомплекта в соответству-

ющем периоде. 

 

Рисунок 10 — Планирование работ подкомплектов 
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1.1.2.2 Изменение сроков выполнения работ 

1. Открыть интерфейс «Планирование работ»: «Управление производством 

(Судостроение)»  → главное меню → «Планирование» → «Планирование работ». 

2. Отфильтровать список работ, используя фильтры панели фильтрации. 

3. Выбрать техкомплект, в состав которого входит необходимый подкомплект. 

4. Изменить сроки выполнения подкомплекта в поле «Дата окончания». 

5. Оставшаяся трудоемкость для подкомплекта будет запланирована на месяц 

указанной даты окончания. Если указанная для подкомплекта дата окончания станет 

наибольшей среди дат окончания всех подкомплектов и при этом будет отлична от теку-

щей даты окончания техкомплекта — Решение автоматически скорректирует дату окон-

чания для техкомплекта датой окончания подкомплекта. 

 

Рисунок 11 — Отображение даты выполнения подкомплектов на уровне техкомплектов 

При необходимости распечатать план можно с помощью операции «Печать». 

1.1.2.3 Использование перечня работ 

Для создания нового перечня работ требуется: 

1. Открыть интерфейс «Планирование работ»: «Управление производством 

(Судостроение)»  → главное меню → «Планирование» → «Планирование работ». 

2. Отфильтровать список работ, используя фильтры панели фильтрации. 

3. В списке работ выделить требуемые позиции (использовать «Shift» и «Ctrl»). 

4. Вызвать операцию «Создать новый перечень работ»  в группе «Со-

здать/Добавить в перечень работ»  в группе «Операции» . 

 

Рисунок 12 — Выбор рабочих нарядов для создания перечня 



10 

5. Укажите информацию о перечне и нажмите кнопку сохранения . 

 

Рисунок 13 — Создание нового перечня работ 

Для добавления работы в уже существующий перечень требуется: 

1. Открыть интерфейс «Планирование работ»: «Управление производством 

(Судостроение)»  → главное меню → «Планирование» → «Планирование работ». 

2. Отфильтровать список работ, используя фильтры панели фильтрации. 

3. В списке работ выделить требуемые позиции (использовать «Shift» и «Ctrl»), 

вызвать операцию «Добавить в перечень работ». 

 

Рисунок 14 — Выбор рабочих нарядов для добавления в перечень 

4. В открывшемся окне выбрать требуемый перечень и нажать «Ввод» . 

 

Рисунок 15 — Внесение рабочих нарядов в существующий перечень 

Для практического использования перечней при планировании работ необходимо: 

1. Развернуть панель фильтров и открыть окно выбора перечня рабочих наря-

дов. 
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Рисунок 16 — Список рабочих нарядов при планировании работ 

2. В открывшемся окне выбрать нужный перечень и вызвать операцию «Ввод» 

. 

 

Рисунок 17 — Выбор перечня для фильтрации 

3. Нажать кнопку обновления , чтобы оставить только те рабочие наряды, 

которые включены в выбранный перечень работ.  

 

Рисунок 18 — Фильтрация рабочих нарядов по перечню работ 

1.2 Формирование номенклатурного плана 

Для создания номенклатурного плана: 

1. Открыть интерфейс «Планирование работ»: «Управление производством 

(Судостроение)»  → главное меню → «Планирование» → «Производственные планы». 

2. Вызвать операцию «Создать» . 

 

Рисунок 19 — Создание номенклатурного плана 

3. В открывшейся карточке указать Тип — «Номенклатурный план».  

4. Задать начальную и конечную даты периода планирования.  
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5. Наименование нового плана заполнится автоматически (при необходимости 

его можно скорректировать).  

 

Рисунок 20 — Корректировка названия плана 

1.2.1 Заполнение номенклатурного плана 

Для заполнения номенклатурного плана: 

1. Перейти в карточку номенклатурного плана. 

2. Вызвать операцию «Заполнить план на основании дат и трудоемкостей ра-

бочих нарядов»  в группе «Дополнительно» . 

 

Рисунок 21 — Заполнить план на основании дат и трудоёмкостей рабочих нарядов 

1.2.2 Анализ обеспеченности номенклатурного плана ТМЦ 

Вызвать операцию «Пересчет обеспеченности работ». Решение анализирует обес-

печенность для работ, включенных в план. В позициях плана отображается информация 

по обеспеченности работы в целом, в детализации выводится информация об обеспечен-

ности отдельных ТМЦ по работе. 

1.2.3 Удаление работы из плана 

Для удаления работы из плана: 

1. Выделить позицию для удаления из плана. 

2. Вызвать операцию «Исключить из плана» .  
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3. Решение очистит планируемое значение по всем периодам планирования. 

При необходимости можно воспользоваться множественным выбором (выбор сразу не-

скольких объектов). 

 

Рисунок 22 — Удаление из плана 

1.2.4 Завершение формирования плана 

Для завершения формирования плана: 

1. Открыть интерфейс карточка «Производственного плана». Для этого от-

крыть приложение «Управление производством (Судостроение)» . Перейти в главном 

меню «Производственный учёт» → «Выполнение работ». Найти нужный производствен-

ный план и открыть его карточку двойным кликом. 

 

Рисунок 23 — Открытие карточки производственного плана  

2. Открыть вкладку «Закрытие планирования и отчёта» . 

3. Вызвать операцию «Создать» . 

 

Рисунок 24 — Открытие вкладки 

4. В появившемся окне открыть справочник «Тип объекта» . 

5. Выбрать тип объекта «План работ». 

6. Вызвать операцию «Выбор» . 
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Рисунок 25 — Раскрытие справочника «Тип объекта» 

7. В появившемся окне заполнить поля «Период с» и «Период по». 

8. Установить признак «Закрыт». 

9. Вызвать операцию «Сохранить» . 

10. Вызвать операцию «Выйти» . 

 

Рисунок 26 — Заполнение карточки 

11. Решение блокирует возможность внесения изменений в план по сформиро-

ванному заказу.  

12. После проставления всех отметок «Завершено формирование плана» состо-

яние плана автоматически переводится в «Сформирован». 

1.2.5 Согласование номенклатурного плана 

Процесс согласования номенклатурного плана включает себя: 

⎯ Проработку обеспеченности плана ТМЦ; 

⎯ Проработку позиций плана цеховыми специалистами и формирование предло-

жений по корректировке плана; 

⎯ Отработку замечаний обеспечивающими подразделениями; 

⎯ Согласование и утверждение предложений по корректировке планов. 

1.2.6 Формирование предложений по корректировке 

1.2.6.1 Создание документа «Предложение по корректировке плана» 

Для создания документа «Предложение по корректировке плана»: 

1. Открыть интерфейс «Предложения по корректировке плана»: «Управление 

производством (Судостроение)»  → главное меню → «Планирование» → «Предложение 

по корректировке плана». 

2. Открыть список, на панели операций вызвать «Создать» .  
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Рисунок 27 — Создание плана 

3. В появившемся окне заполнить поля «Отв. Исполнитель», «Период с» и 

«по». 

4. Задать фильтры «Заказ» и «Учетный заказ».  

5. Для отображения запланированных в выбранном периоде работ в фильтре 

«Показать» требуется выбрать «Запланированные в периоде».  

6. Для отображения незапланированных в выбранном периоде работ, соответ-

ственно, выбрать «Не запланированные в периоде».  

7. На панели операций списка вызвать операцию «Обновить» . 

8. Выбрать необходимые позиции и вызвать операцию «Добавить» . 

 

Рисунок 28 — Добавление позиций 

9. Решение отобразит и подсветит белым добавленные в документ позиции.  

10. Не добавленные позиции подсвечены серым. 

 

Рисунок 29 — Результат выполнения добавления 

Для отображения только выбранных рабочих нарядов в фильтре «Показать» вы-

брать «Позиции документа».  

1.3 Формирование предложения по корректировке трудоемкости на период 

Для формирования предложения по корректировке трудоёмкости на период: 
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1. В столбцах месяцев выбранного периода, в разделе «Предложения по кор-

ректировке» ввести значения трудоемкости.  

2. В поле «Плановая дата окончания» будет отображаться последнее число ме-

сяца, в котором планируется завершение выполнения работы. 

 

Рисунок 30 — Ввод значений трудоемкости в предложение по корректировке 

3. В зависимости от предлагаемых значений по корректировке для позиций 

отображается тип корректировки: 

 «Корректировка» — для запланированной в периоде работы предлагается 

корректировка запланированных по месяцам значений трудоемкости; 

 «Добавление» — предлагается включить в план ранее не запланированную в 

периоде работу; 

 «Удаление» — предлагается удалить из плана ранее запланированную в пери-

оде работу. 

 

Рисунок 31 — Тип корректировки после изменения трудоемкости в предложении по кор-

ректировке 

1.3.1 Формирование замечаний к предложенным корректировкам 

По предложенным корректировкам необходимо сформировать и направить замеча-

ния в соответствующие подразделения. Для создания замечаний пользователю: 

1. Выбрать работы из списка. 

2. Вызвать операцию «Создать замечание» . 

3. В открывшемся окне указать категорию замечания.  

4. Решение в поле «Получатели» отобразит связанные с категорией получате-

лей. 



17 

5. Указать отправителя. При создании замечания отправитель заполняется ав-

томатически от исполнителя, указанного в заголовке документа. 

6. Ввести необходимый комментарий — описание сути замечания. 

7. Нажать «Выбор» . 

 

Рисунок 32 — Создание замечания 

В документе предложения по корректировке все созданные по позиции замечания 

отображаются в разделе «Комментарии», в нижней части экрана, а также в колонке «За-

мечания» в соответствующем разделе (в зависимости от состояния отработки: если отра-

ботаны, то в разделе «Отработано»; если не обработаны, то в разделе «Не отработано»). 

 

Рисунок 33 — Отображение замечаний в документе «Предложения по корректировке» 

1.3.2 Отработка замечаний к предложенным корректировкам 

Для создания отработки замечаний пользователю: 

1. Открыть карточку корректировки плана. «Управление производством (Су-

достроение)»  → главное меню → «Планирование» → «Предложение по корректировке 

плана» → выбрать из перечня нужный производственный план. 

2. Отфильтровать список рабочих нарядов по получателю. Для этого в фильтре 

«Получатель» выбрать «свое» подразделение. 

3. Выбрать работы с замечаниями из списка и вызвать операцию «Создать от-

работку» . 

4. Указать категорию отработки. При этом в поле «Получатели» отобразятся 

связанные с категорией получатели. 

5. Указать отправителя — заполняется автоматически от получателя, указан-

ного в фильтре «Получатель». 

6. Указать «Получатели» — заполняется автоматически при выборе категории. 
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7. Указать необходимые комментарии — описание результата отработки. 

8. Указать дату обеспечения. 

9. Нажать «Выбор» . 

 

Рисунок 34 — Комментарии к отработке 

После создания отработки у замечания автоматически установится признак «Отра-

ботано». Данные по замечаниям «переместятся» из раздела «Не отработано» в раздел 

«Отработано». 

 

 

Рисунок 35 — Отображение отработанных замечаний 

1.3.3 Сводные данные по корректировкам 

Для получения сводной информации по корректировкам плана в разрезах заказов и 

исполнителей: 

1. Открыть интерфейс «Предложения по корректировке плана»: «Управление 

производством (Судостроение)»  → главное меню → «Отчеты» → «Сводные данные по 

корректировкам». 

2. Заполнить фильтры «План», «Версия плана». 

3. Заполнить фильтр(ы) «Заказ» и/или «Исполнитель» и нажмите «Обновить». 

4. Подробная информация по работам находится на вкладке «Расшифровка». 

Для ее отображения вызвать операцию «Детализация» . 
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Рисунок 36 — Вкладка «Расшифровка» 

На экране в разрезе учетных заказов отобразится следующая информация: количе-

ство часов было изначально в выбранной версии плана (колонка «В плане»), количество 

предложенных к исключению и/или добавлению в план (колонки раздела «Предложение 

по корректировке»), количество согласованных (колонки раздела «Согласовано) и количе-

ство принятых в план (колонки раздела «Принято в план»). 

Вкладка «Расшифровка» предоставляет аналогичную сводную информацию по 

корректировкам для каждой работы выделенного учетного заказа. 

1.3.4 Отражение запланированных значений в номенклатурный план 

Для отражения запланированных значений в номенклатурный план: 

1. Перейти в интерфейс «Планирование работ». 

2. Заполнить фильтр «План». 

3. Вызвать в группе «План»  вызвать одну из операций: 

«Обновить версию плана» — обновляет номенклатурный план по всем учетным 

заказам всех строительных заказов в соответствии с текущими значениями в регистре 

планируемых работ; 

«Обновить версию плана по учетному заказу» — обновляет номенклатурный 

план по указанному пользователем учетному заказу в соответствии с текущими значения-

ми в регистре планируемых работ; 

«Завершить планирование по учетному заказу с обновлением плана» — обнов-

ляет номенклатурный план по указанному пользователем учетному заказу в соответствии 

с текущими значениями в регистре планируемых работ и закрывает учетный заказ для 

дальнейшего планирования. 

 

Рисунок 37 — Операции для отражения запланированных значений в номенклатурный 

план 
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1.3.5 Формирование печатных форм (план, отчет) 

В Решении реализован функционал создания различных печатных форм. Для со-

здания печатной формы необходимо: 

1. Открыть интерфейс «Планирование работ»: «Управление производством 

(Судостроение)»  → главное меню → «Планирование» → «Планирование работ». 

2. Заполнить фильтр «План». 

3. Вызвать операцию «План отчёт»  в группе «Печать» . 

 

Рисунок 38 — Создание печатной формы 

4. В открывшемся окне указать данные: тип печатной формы, план, периоды и 

версию плана, отметить заказ, учетный заказ, цех и участок, для которых требуется печат-

ная форма. 

5. Вызвать операцию «Выбор» . 

 

Рисунок 39 — Выбор данных для печатной формы 

6. Откроется окно для сохранения отчёта на компьютере. 

1.3.6 Настройка закрытия «Плана» и «Отчёта» на период 

В Решении реализован функционал установки запрета на создание корректировок 

плана и согласования отчёта на определённый период. Для этого необходимо: 

1. Открыть интерфейс «Планирование работ»: «Управление производством 

(Судостроение)»  → главное меню → «Планирование» → «Производственные планы». 

2. Отрыть документ одного из планов. 

3. Открыть вкладку «Закрытие планирования и отчета». 
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Рисунок 40 — Вкладка «Закрытие планирования и отчёта» 

4. В поле «Тип объекта» вставить «План работ». 

5. Заполнить поля «Период с» и «Период по». 

6. Заполнить, при необходимости установить чек бокс «Закрыт». Это позволит 

поставить запрет на операцию в заданный период.  

 

Рисунок 41 — Заполнение закрытие плана 

7. При необходимости можно создать разрешения для пользователей или ро-

лей, которые смогут вносить изменения в закрытый период.  

 

Рисунок 42 — Создание разрешения 

8. В появившемся окне в поле «Тип объекта» установить значение «План ра-

бот». 

9. Заполнить поля: «Пользователь», «Период с» и «Период по». 

10. Вызвать операцию «Сохранить»  и «Выход» . 

 

Рисунок 43 — Заполнение разрешения 
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1.4 Управление ресурсами 

1.4.1 Ведомости доступных ресурсов 

Формирование «Ведомости доступных ресурсов», позволит наглядно отразить тру-

доёмкость доступную на профессиях на определённый период, в соответствии с выбран-

ным рабочим графиком. 

 Чтобы создать «Ведомость доступных ресурсов» необходимо: 

1. Открыть интерфейс «Ведомость доступных ресурсов»: «Управление произ-

водством (Судостроение)»  → главное меню → «Документы» → «Ведомость доступных 

ресурсов». 

2. Вызвать операцию «Создать» . 

3. В появившемся окне заполнить поля: «Наименование», «Дата начала» и 

«Дата окончания» в шапке документа. 

4. Вызвать операцию «Создать»  в панели инструментов слева. 

5. Выбрать рабочий график (Если на позиции не указан рабочий график, то 

трудоёмкость будет считаться в соответствии с графиком, указанном в самом документе). 

6. Заполнить поля «Количество» и «Ресурс», и «Профессия». 

7. Вызвать операцию «Заполнить календарь» . 

8. Сменить состояние на «Утверждено». 

9. Вызвать операцию «Сохранить» .  

  

Рисунок 44 — Ведомость доступных ресурсов 

1.4.2 Анализ загрузки производственных ресурсов в Номенклатурных планах. 

1. Открыть интерфейс «Производственные планы»: «Управление производ-

ством (Судостроение)»  → главное меню → «Планирование» → «Производственные 

планы».  

2. Открыть нужный производственный план двойным щелчком мыши.  

3. Перейти на вкладку «Анализ загрузки производственных ресурсов». 

4. Вызвать операцию «Сформировать данные» . 
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Рисунок 45 — Расчёт анализа доступных ресурсов. 

1.5 Интерфейс «Выполнение работ» 

 Интерфейс «Выполнение работ» предназначен для формирования и анализа дан-

ных о выполнении работ. Для перехода в этот интерфейс: 

1. Откройте приложение «Управление производством (судостроение)» . 

2. Перейдите в главном меню «Производственный учёт» → «Выполнение работ». 

 

Рисунок 46 — Переход в интерфейс 

1.5.1 Панель фильтрации 

Таблица 1. Фильтры панели фильтрации 

Наименование Описание 

Заказ Код строительного заказа. 

Учетный заказ Код учетного заказа. 

Ответств. Цех-исполнитель рабочего наряда. 

Код РН В фильтре можно указать как код РН целиком, так и только какую-то 

часть кода РН, используя символы: 

1) «%» — произвольное количество произвольных символов, 

2) «_» — произвольный символ. 

Для удобства работы с фильтром предусмотрено дополнительное ок-

но, вызываемое при нажатии на кнопку  справа в фильтре «Код 

РН». В данном окне необходимо указать символы на соответствую-

щих позициях кода РН и нажать кнопку «Выбор» . При этом Реше-

ние преобразует указанные данные в символьную строку поиска и вы-

полнит фильтрацию по заданным параметрам. 

Например, чтобы найти все работы, у которых в коде 4-ый символ ра-

вен 5 и символы с шестого по восьмой соответственно равны 4,8,1, 

необходимо либо в строке фильтра указать «___5_481%», либо во 
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Наименование Описание 

вспомогательном окне указать значения на требуемых позициях. 

 

План Номенклатурный план. 

Показать Фильтрует список рабочих нарядов по следующим правилам: 

1) Все — все работы. 

2) Не переданные на согласование — работы, у которых 

есть ОК в состоянии «Формируется». 

3) К принятию в отчет — работы, у которых есть ОК в 

состоянии «Подтверждена». 

4) Не запланированные — работы, у которых нет запла-

нированных значений трудоемкости в заданном пери-

оде. 

5) Отклоненные — работы, у которых есть ОК в состоя-

нии «Отклонена». 

6) Запланированные и вне плана — работы, у которых 

есть запланированные значения трудоемкости в за-

данном периоде или есть ОК по данному периоду в 

состоянии неравном Аннулирована. 

7) К подтверждению — работы, у которых есть ОК в со-

стоянии «Сформирована» и пройдена проверка ОТК (в 

случаях, когда она требуется). 

8) К проверке ОТК — работы, у которых есть ОК в со-

стоянии «Сформирована» и требуется, но не пройдена 

проверка ОТК. 

9) Запланированные — работы, у которых есть заплани-

рованные значения трудоемкости в заданном периоде. 

Участок Участок цеха-исполнителя. 

Мастер ФИО мастера. 

Чертежи Чертеж из перечня РКД. 
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1.5.2 Вкладка «Перечень работ» 

Таблица 2. Атрибуты вкладки «Перечень работ» 

Наименование Описание 

Статус обеспечен-

ности 

Цветовая индикация дефицитной позиции: 

 — имеются остатки, 

 — недостаточное обеспечение,  

 — обеспечение не требуется. 

Выполнение  — работа выполнена, стадии проверки пройдены, 

 — работа в процессе выполнения / проходит проверку. 

Учетный заказ Код учетного заказа. 

Код Код работы. 

Наименование Наименование рабочего наряда. 

Трудоемкость Запланированная трудоемкость. 

Остаток Остаток от выполненной трудоемкости. 

% вып. Процент выполнения. 

ОТК Статус проверки работы ОТК. Возможные значения: 

 — Проверено ОТК. В ячейке отображаются номера закрытых за-

явок ОТК. 

 — Требуется проверка ОТК. Сформированных заявок ОТК нет. 

 — Требуется проверка ОТК. В ячейке отображаются номера 

сформированных, но не закрытых заявок ОТК. 

Исполнитель Цех-исполнитель. 

Участок Код участка цеха-исполнителя. 

Мастер ФИО мастера, выполняющего рабочий наряд. Может быть указано 

несколько мастеров через запятую. 

Плановая Плановая дата выполнения рабочего наряда. 

Фактическая Фактическая дата выполнения рабочего наряда. 

Запланировано Кол-во запланированной трудоемкости рабочего наряда. 

К отчету Кол-во трудоемкости по рабочему наряду, предъявляемое к отчету. 

Дата отчета Дата отчета. 

На проверке ОТК Признак нахождения предъявляемого отчета на проверке ОТК. В 

случае нахождения на проверке ОТК выводится «Контроль ОТК». 
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Наименование Описание 

На подтверждении 

строителя 

Трудоемкость, предъявляемая к отчету, находящаяся на подтвержде-

нии строителя по данному рабочему наряду. 

На принятие в от-

чет 

Трудоемкость, предъявляемая к отчету, находящаяся на принятии в 

отчет по данному рабочему наряду. 

Всего на согласо-

вании 

Общее кол-во отчитываемой трудоемкости, находящейся на согласо-

вании. 

Выполнено в те-

кущем периоде 

Общее кол-во выполненной трудоемкости по рабочему наряду в те-

кущем периоде. 

1.5.3 Детализация вкладки «Перечень работ» 

В детализации отображается подробная информация по работе, выделенной в ос-

новном списке. Данные структурированы и представлены на соответствующих вкладках. 

1.5.3.1 Отчетные карты 

 

Рисунок 47— Отчетные карты 

Таблица 3. Атрибуты отчетных карт 

Наименование Описание 

Дата окончания Дата окончания выполнения рабочего наряда. 

Накладная Номер накладной. 

Номер Номер отчетной карты. 

Трудоемкость Кол-во трудоемкости, включаемой в отчет. 

Состояние Состояние ОК. 

Стадия согласо-

вания 

Стадия согласования отчетной карты: 

• На формировании — карта на формировании цехом. 

• На проверке — карта на проверке ОТК. 

• На принятии в отчет — карта на принятии в отчет ПДО. 

• Закрыта — согласование завершено, ОК принята в отчет. 

• На подтверждении — карта на подтверждении строителем. 
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Наименование Описание 

Сформировал ФИО, сформировавшего ОК, дата формирования. 

Подтвердил ФИО, подтвердившего ОК, дата подтверждения. 

Принял в отчет ФИО, принявшего карту в отчет, дата принятия в отчет. 

Таблица 4. Атрибуты отклонений по ОК 

Наименование Описание 

Статус Индикатор статуса отклонения ОК: 

 — Причины отклонения устранены. 

1.  — Отклонение ОК актуально. 

Создатель ФИО, отклонившего ОК. 

Тип Тип отклонения ОК (этап согласования, на котором ОК была 

отклонена). 

Причина Причина отклонения ОК. 

1.5.3.2 Итоги 

На вкладке «Итоги» отображается сводная информация об отчете по выполнению 

работ с отображением данных о количестве трудоемкости, находящейся на каждом из 

этапов отчета («Отчитано цехом», «Подтверждено», «Принято в отчет») в разрезе учетных 

заказов и исполнителей. 

 

Рисунок 48 — Вкладка «Итоги» 

1.6 Вкладка «Сводные Итоги» 

На вкладке «Сводные итоги» отображаются сводные данные по отчитываемой тру-

доемкости. Предусмотрена фильтрация по текущему состоянию отчетных карт («Под-

тверждено», «Отклонено», «Принято в отчет», «Отчитано цехом»). 
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Рисунок 49 — Вкладка «Сводные итоги» 

1.7 Справочник бригад 

1.7.1 Формирование бригады 

Главное меню → «Справочники» → «Бригады». 

Для формирования бригады необходимо: 

1) Открыть справочник «Бригады», вызвать операцию «Создать» ; 

2) Заполнить поля «Цех», «Бригадир», «Мастер». Поле «Наименование» заполняет-

ся автоматически ФИО бригадира, при необходимости «Наименование» можно 

скорректировать. Бригадир, также, автоматически добавляется в состав бригады; 

3) Вызвать операцию «Сохранить» . 

1.7.2 Формирование состава бригады 

Для формирования состава бригады необходимо: 

1) Создать / открыть бригаду; 

2) В детализации документа вызвать операцию «Создать»; 

3) В поле «Сотрудник» указать сотрудника — выбрать необходимого сотрудника из 

списка (нажав дважды левой кнопкой мыши в поле «Сотрудник» и далее нажав 

на кнопку ) и вызвать операцию «Выбор» . Повторить действия пп. 2 - 3 для 

добавления остальных сотрудников в состав бригады; 

4) Вызвать операцию «Сохранить» . 
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Рисунок 50 — Заполнение документа «Бригада» 

1.8 Работа с отчётными картами 

Отчетная карта — это документ, фиксирующий количество выполненной трудоем-

кости на определенную дату. Отражением данных о фактически выполненной трудоемко-

сти по работе в Решении является формирование документа «Отчетная карта». Выполне-

ние этого процесса в Решении описано в данном руководстве пользователя. 

Жизненный цикл отчётной карты: назначить исполняющего → выполнить работу 

→ заполнить отчётную карту → направить на согласование отчётную карту с ОТК → ОТК 

подтверждает или отклоняет отчётную карту → ПДО принимает работу в отчёт. 

1.8.1 Назначение участка, мастера, бригады 

1.8.1.1 Назначение участка 

1) Заполнить фильтр «Ответственный». 

2) В списке работ выделить требуемые позиции (использовать Shift и Ctrl). 

3) Вызвать операцию «Назначить участок» в группе «Назначения» . 

 

Рисунок 51 — Назначение участка для работ 

4) В открывшемся окне выбрать участок. 

5) Вызвать операцию «Выбор» .  

6) Для выделенных позиций установится и отобразится в соответствующей колонке 

участок выполнения работ. 
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Рисунок 52 — Выбор участка из списка 

 

Рисунок 53 — Результат назначения участка 

1.8.1.2 Назначение мастера 

1) Заполнить фильтр «Ответственный». 

2) В списке работ выделить требуемые позиции (использовать «Shift» и «Ctrl»). 

3) Вызвать операцию «Назначить мастера» в группе «Назначения» . 

 

Рисунок 54 — Назначение мастера 

4) В открывшемся окне выбрать мастеров (Shift и Ctrl). 

5) Вызвать операцию «Выбор» . 

 

Рисунок 55 — Выбор мастера 
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6) Для выделенных позиций установится и отобразится в скрытой колонке мастер вы-

полнения работ.  

7) Для отображения колонки «Мастер» нажмите правой кнопкой мыши в перечне ра-

бот, перейдите в пункт «Настройка видимости колонок». 

Найти и выбрать колонки «Мастер», нажать на кнопку «ОК». 

 

Рисунок 56 — Настройка видимости колонок 

8) Решение отобразит мастеров в соответствующих колонках. 

 

Рисунок 57 — Отображение мастера 

1.8.1.3 Назначение бригады 

1) Заполнить фильтр «Ответственный». 

2) В списке работ выделить требуемые позиции (использовать Shift и Ctrl). 

3) Вызвать операцию «Назначить бригаду» в группе «Назначения» . 

 

Рисунок 58 — Назначение бригады 

4) В открывшемся окне выбрать бригаду. 

5) Вызвать операцию «Выбор» .  
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Рисунок 59 — Выбор бригады 

6) После выполнения операции для выделенных позиций установится и отобразится в 

скрытой колонке бригада выполнения работ. 

7) Для отображения колонки «Бригада» нажмите правой кнопкой мыши в перечне ра-

бот, перейдите в пункт «Настройка видимости колонок». 

Найти и выбрать колонки «Бригада», нажать на кнопку «ОК». 

 

Рисунок 60 — Настройка видимости колонок 

8) Решение отобразит Бригады в соответствующей колонке. 

 

Рисунок 61 — Отображение бригады 

1.9 Передача работ соисполнителю 

1) Отфильтровать список работ, используя фильтры (см. Таблица 1). 

2) В отфильтрованном списке выбрать (используя клавиши «Shift/Ctrl») работы для 

передачи подрядчику, вызвать операцию «Передать соисполнителю (без указа-
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ния договора)» . Если известен договор, выбрать вариант «Передать соиспол-

нителю (с указанием договора)» . 

 

Рисунок 62 — Передача работ соисполнителю 

3) В открывшемся окне раскрыть список контрагентов, выбрать требуемую органи-

зацию и нажать «Выбор» . 

  

Рисунок 63 — Выбор контрагента 

Если был выбран вариант «Передать соисполнителю (с указанием договора)» , то 

в следующем окне выбрать соответствующий договор. 

Для отмены передачи работы контрагенту требуется выделить нужную позицию и 

вызвать операцию «Отменить передачу соисполнителю» . 

  

Рисунок 64 — Отмена передачи работ контрагенту 
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1.10 Работа цеха с отчетными картами 

1.10.1 Ввод информации о выполнении работы 

1) Отфильтровать список работ, используя фильтры (см. Таблица 1). 

2) В отфильтрованном списке выбрать (используя клавиши «Shift+Ctrl») работы для 

формирования отчета и вызвать выполнение операции «Создать ОК» . 

  

Рисунок 65 — Создание ОК 

При этом для выделенных работ создаются ОК на оставшуюся трудоемкость с те-

кущей датой. Состояние ОК — «Формируется». В колонке «К отчету» отображаются зна-

чения оставшейся трудоемкости. В колонке «Дата отчета» отображается текущая дата. 

При необходимости значения трудоемкости к отчету и дату отчета можно изменить. 

 

Рисунок 66 — Результат операции «Создать ОК» 

Кол-во отчитываемой трудоемкости можно указать непосредственно в столбце «К 

отчету», «н/ч». 

После введения значения в ячейку, Решение создаст ОК на трудоёмкость равную 

вводимому числу. 

Если сумма вводимого числа и отчитанной трудоёмкости будет превышать норми-

рованную, Решение выдаст ошибку. 

  

Рисунок 67 — Ввод трудоемкости в столбце «К отчету» 
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Процент отчитываемой трудоемкости можно указать непосредственно в столбце «К 

отчету» «%» 

После введения значения в ячейку, Решение создаст ОК на трудоёмкость равную 

числовому значению % от нормированной трудоёмкости. 

При вводе в ячейку значения больше, чем 100 — Решение выдаст ошибку.  

 

Рисунок 68 — Ввод трудоемкости в столбце «К отчету» 

1.10.2 Отправка отчетной карты на подтверждение 

После завершения формирования отчетных карт необходимо отправить данные от-

четные карты на согласование. 

1) Отфильтровать список работ, используя фильтры «Заказ», «Учетный заказ», 

«Исполнитель», «Показать» (см. Таблица 1). Выделить работы, по которым необ-

ходимо отправить ОК. 

2) На панели операций, под кнопкой «Отчет»  вызвать операцию «Отправить на 

согласование» . 

 

Рисунок 69 — Отправка на согласование 
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Рисунок 70 — Результат операции «Отправить на согласование» 

После выполнения операции количество трудоемкости из колонки «К отчету» пе-

реместится в колонку «На проверке». Состояние ОК изменяется на «Сформирована». 

1.10.3 Формирование заявки на проверку ОТК 

Для согласования работы, требующей проверки ОТК и выполненной на 100%, со-

труднику ПДБ цеха необходимо сформировать и направить в ОТК заявку на проверку 

данной работы.  

Порядок работы: 

1) Создать заявку ОТК (Рисунок 71 Создание заявки ОТК.) 

 

Рисунок 71 Создание заявки ОТК 

2) Изменить состояние на “Направлено”, распечатать уведомление о готовности 

продукции к предъявлению (Рисунок 72 Печать уведомления о готовностиРисунок 72). 
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Рисунок 72 Печать уведомления о готовности 

*Уже отправленную заявку можно распечатать через вкладку “Заявки ОТК” 

(Рисунок 73) 

 

Рисунок 73 Печать уведомления по уже сформированной заявке ОТК 

1.11 Анализ фактически затраченной трудоемкости 

1.11.1 Свободные отчёты 

Для вызова отчёта по анализу фактически затраченной трудоемкости: 
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1. Открыть интерфейс «Свободные отчёты». Открыть прило-

жение «Управление производством (судостроение)» . Пе-

рейти в главном меню «Отчёты» → «Свободные отчёты». 

 

Рисунок 74 — Свободные отчёты 

2. Выбрать отчёт с наименованием «Сравнение факта трудо-

емкости по табелю и по нормам» 

3. Заполнить параметры в правой части экрана, и вызвать 

формирование печатного документа отчёта . 

 

Рисунок 75 — Свободные отчёты 

1.12 Согласование отчетных карт 

Для того, чтобы согласовывать отчетные карты: 

1.  Открыть интерфейс «Согласование ОК». Открыть приложение «Управление произ-

водством (судостроение)» . Перейти в главном меню «Производственный учет» → 

«Согласование ОК». 
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Рисунок 76— Путь к интерфейсу «Согласование ОК» 

2. Если требуется согласовать все отчетные карты, то: 

2.1. Вызвать операцию «Отметить все»  в группе операций «Отметить» . 

2.2. Вызвать операцию «Подтвердить» . 

2.3. Вызвать операцию «Сохранить» . 

2.4. Для отображения изменений вызвать операцию «Обновить» . 

 

Рисунок 77 — Подтверждение всех доступных отчетных карт 

Описание операций интерфейса «Согласование ОК»: 

Таблица 5. Операции интерфейса 

Иконка Наименование Описание 

 

Подтвердить Подтверждает этап согласования из фильтра «Этап 

согласования» для отмеченных отчетных карт. 

 

Отклонить Создаёт отклонение для отмеченных отчетных карт. 

 

Отменить подтверждение Отменяет подтверждение этапа согласования из 

фильтра «Этап согласования» для отмеченных отчет-

ных карт. 

 

Отметить выделенные Отмечает выделенные отчётные карты. 
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Иконка Наименование Описание 

 

Отметить все Отмечает все отчетные карты в списке. 

 

Снять выбор с выделенных Снимает отметку с выделенных отчетных карт. 

 

Снять выбор со всех Снимает отметку со всех отчетных карт. 

 
Открыть отчетную карту Открывает выделенную отчетную карту. 

 
Открыть рабочий наряд Открывает рабочий наряд, по которому была создана 

отчетная карта. 

 
Открыть ПУЕ Открывает ПУЕ рабочего наряда, по которому была 

создана отчетная карта. 

Описание фильтров интерфейса «Согласования ОК»: 

Таблица 6. Фильтры интерфейса согласования отчётных карт 

Наименование Описание 

Этап согласования Этап согласования, с которым производится работа. При входе в 

интерфейс заполнен этапом, к который можно подтвердить. 

Показать Может иметь следующие значения: 

«К подтверждению» — пропускает отчётные карты, готовые для 

подтверждения на этапе согласования из фильтра «Этап согла-

сования». 

«Отклонённые» — пропускает отчётные карты, имеющие от-

клонение. 

«Подтверждённые» — пропускает отчетные карты, которые бы-

ли подтверждены на этапе согласования из фильтра «Этап со-

гласования». 

«Все» — пропускает все отчётные карты. 

Описание вкладок интерфейса «Согласование ОК»: 

Таблица 7. Вкладки 

Наименование Описание 

Согласование Вкладка содержит список подтверждений этапов согласования и список 

отклонений отчётной карты. 

Отчетные карты Вкладка содержит список отчетных карт, которые созданы для рабочего 

наряда, для которого была создана выделенная отчётная карта. 

1.13 Отчёт трубного производства 

Для того, чтобы открыть отчёт для трубного производства: 

1. Открыть интерфейс «Согласование ОК». Открыть приложение «Управление 

производством (судостроение)» . Перейти в главном меню «Отчеты» → «Свободные 

отчеты». 
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Рисунок 78 — Пункт меню «Свободные отчёты» 

2. Выбрать отчет с наименованием «Свободный отчет трубного производства». 

3. В правой части интерфейса появятся атрибуты, которые требуется запол-

нить. В «Период от» вписать начало периода отчета. В «Период до» вписать окончание 

периода отчета. В «Заказ» вписать заказ, по которому требуется сделать отчет. Шаблон 

операции выбрать «Шаблон для труб». 

 

Рисунок 79 — Настройка формирования отчёта 

 

Рисунок 80 — Отчёт трубного производства 
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1.14 Редактирование списка рабочих нарядов сдаточного удостоверения 

Для того, чтобы откорректировать список нарядов сдаточного удостоверения: 

1. Открыть интерфейс «Журналы СУ». Открыть приложение «АРМ ОТК» . 

Перейти в главном меню «Удостоверения» → «Журналы СУ». 

 

Рисунок 81 — Путь к журналам сдаточных удостоверений 

2. Открыть журнал сдаточного удостоверения. 

 

Рисунок 82 — Открытие журнала 

3. Открыть сдаточное удостоверение 

 

 

Рисунок 83 — Открытие сдаточного удостоверения 

4. Перейти на закладку «Рабочие наряды». 
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Рисунок 84 — Вкладка «Рабочие наряды» 

5. Для исключения работ, добавленных от РКД, встать на запись с РН и вы-

звать операцию «Исключить» . Исключённый наряд станет перечёркнутым. 

6. Для включения ранее исключённых работ встать на запись с исключенным 

РН и вызвать операцию «Включить» . Уберётся перечёркнутость. 

 

Рисунок 85 — Операции «Исключить» и «Добавить» 

7. Вызвать операцию «Добавить рабочий наряд» . 

 

Рисунок 86 — Вызов операции «Добавить РН» 

8. Установить проект в фильтре «Проект», соответствующий заказу. 

9. Вызвать операцию «Обновить» . 

10. Выбрать рабочие наряды, вызвать операцию выбора. 
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Рисунок 87 — Подбор рабочих нарядов 

11. Выбрать добавленный РН. Вызвать операцию «Удалить» . 

12. Выбранный РН будет удален из списка рабочих нарядов удостоверения. 

 

1.15 Отчёт о готовности запусков на резку 

Для того, чтобы открыть отчет запусков на резку: 

1. Открыть интерфейс «Согласование ОК». Открыть приложение «Управление 

производством (судостроение)» . Перейти в главном меню «Отчеты» → «Запуски на 

резку заказов». 

 

Рисунок 88 — Путь к отчёту готовности запусков на резку 
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2. При необходимости заполнить фильтры «Проект» и «Заказ», по которым 

требуется узнать готовность запуска на резку. 

3. Вызвать операцию «Обновить». 

4. При необходимости можно перейти к карточке запуска на резку. Для этого 

выделить требуемый запуск на резку, нажать правой кнопкой по этому запуску, в появив-

шемся меню вызвать операцию «Открыть запуск». 

 

Рисунок 89 — Интерфейс отчёта о готовности запусков на резку 

1.16 Заполнение производственного табеля 

При необходимости заполнить производственный табель бригады требуется: 

1. Открыть интерфейс «Бригадные задания»: в приложении «АРМ Цеха» открыть 

меню «Производственный учет», выбрать пункт «Бригадные задания». 

 

Рисунок 90 — Путь к бригадным заданиям 

2. Вызвать операцию «Обновить». 

3. Выделить бригаду, производственный табель которой необходимо заполнить. 

4. Вызвать операцию «Редактировать». 
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Рисунок 91 — Открытие карточки бригады 

5. В появившемся окне детализацию «Фактически отработанное время» при необхо-

димости можно растянуть бегунком. 

6. Выделить сотрудника, у которого необходимо заполнить производственный та-

бель. 

7. При необходимости выбрать необходимый период в фильтре «Период». 

8. При необходимости можно отфильтровать работы по заказу и секции, заполнив со-

ответствующие фильтры: «Уч. Заказ» и «Секция». 

9. На вкладке «Фактически отработанное время» заполнить производственный та-

бель. 

10. Вызвать операцию «Сохранить».  

 

Рисунок 92 — Заполнение производственного табеля 

1.17 Смено-суточное планирование 

Для формирования документа для смено-суточного планирования необходимо 

сформировать документ «Бригадное задание».  

1. Открыть интерфейс «Бригадные задания»: в приложении «АРМ Цеха» от-

крыть меню «Производственный учет», выбрать пункт «Бригадные задания». 
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2. Выполнить операцию «Создать» 

3. Выбрать тип «Бригадные задания» 

4. Заполнить значения «Начало» и «Окончание» одной датой. Заполнить 

«Цех», «Участок», «Бригаду». 

5. Добавить работы через операцию «Добавить Рабочие наряды» на вкладке 

«Позиции». (Убедиться, что дата «Начала» и «Окончания» попадала в значение «Период 

отчета с «_» по «_» на вкладке «Позиции» для корректного отображения запланированных 

значений) 

6. На позиции добавленных РН в детализации «Сотрудники» на позиции под-

тянутых сотрудников от атрибута «Бригада» указать плановую трудоемкость на дату. 

7. Перевести состояние документа на «Сформирован» 

 
 

1.18 Обновление связи рабочего наряда и сдаточного удостоверения 

Для обновления связи между рабочим нарядом и сдаточным удостоверением: 

8. Открыть интерфейс «Обновление удостоверений в РН»: в приложении 

«Управление качеством (Судостроение)»  открыть меню «Настройка», выбрать пункт 

«Обновление удостоверений в РН». 

 

Рисунок 93— Путь к интерфейсу 

9. Выключить признак «Отображать только с ошибками». 

10. Вызвать операцию «Обновить». 

11. Выделить рабочие наряды, по которым требуется обновить сдаточное удо-

стоверение. (Для выделения всех работ нажать сочетание клавиш ctrl + a. Для загрузки 

всех работ нажать правой кнопкой мыши по списку работ и в появившемся меню выбрать 

«Загрузить данные полностью».)  

12. Вызвать операцию «Обновление удостоверений в РН». 

13. Ещё раз вызвать операцию «Обновить». 
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Рисунок 94 — Обновление удостоверений  

1.19 Отчёт по удостоверениям 

Для просмотра сдаточных удостоверений, готовых к сдаче: 

1. Открыть интерфейс «Контроль удостоверений»: в приложении «Управление 

качеством (Судостроение)»  открыть меню «Отчеты», выбрать пункт «Контроль удо-

стоверений». 

 

Рисунок 95 — Путь к интерфейсу 

2. В открывшемся окне отображаются сдаточные удостоверения, у которых за-

полнен атрибут «Дата закрытия, план», и которые не находятся в состоянии «Оформляет-

ся» или «Устаревший».  

3. Заполнить фильтр «Текущий период с … по …» периодом. Фильтр пропус-

кает, сдаточные удостоверения, у которых дата из атрибута «Дата закрытия, план» входит 

в заданный период. 

4. В фильтр «Показать» вставить значение «Все». 

5. При необходимости заполнить фильтр «Заказ» заказом по которому требу-

ется закрыть удостоверения. 

6. Вызвать операцию «Обновить». 

7. Выделить требуемые сдаточные удостоверения. 

8. Вызвать операцию «Обновить готовность к сдаче». 

 

 

Рисунок 96 — Обновление готовности к сдаче 
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1.20 Отчёт о готовности заказа 

Для просмотра отчёта о готовности заказа: 

1. Открыть интерфейс «Отчёт о готовности заказа». Открыть приложение 

«Управление производством (судостроение)» . В меню «Отчеты» выбрать пункт «Го-

товность заказа». 

2. Заполнить фильтр «Заказ».  

3. Перейти на вкладку «По блокам и секциям».  

4. Вызвать операцию «Обновить» . 

 

Рисунок 97 — Отчёт о готовности заказа 

1.21 Графический отчёт о готовности заказа 

Для просмотра графического отчёта о готовности заказа: 

1. Открыть интерфейс «Графический отчёт о готовности заказа». Открыть 

приложение «Управление производством (судостроение)» . В меню «Отчеты» выбрать 

пункт «Графический отчёт о готовности заказа». 

2. Заполнить фильтры «Проект», «Заказ», «Диаграмма». 

3. Вызвать операцию «Обновить» . 

 

Рисунок 98 — Графический отчёт о готовности заказа 

 


